
          
    
       

  ۱۴۰۲-۱۴۰۳سال تحصيلی
  يازدهم رياضی و فيزيك

7

  تعداد رديف  زمان پيشنهادی  آزمونمحتوای   آزمونمواد 
  سؤال

  قهيدق ۳۶  )۱درس ( ۵و فصل  ۴و  ۳ یها فصل  ۲۰  حسابان   ۱

  قهيدق ۱۹  )۱ درس( ۳و فصل  ۲فصل   ۱۰  هندسه   ۲

  ) ۴و  ۳ های درس( ۲فصل   ۱۰  آمار و احتمال   ۳
  قهيدق ۱۸  )۲و  ۱ های درس( ۳و فصل 

ها تا  تركيب مقاومت از ابتدای( ۲فصل   ۲۰  ك يزيف  ۴
  قهيدق ۲۷  ۳و فصل ) پايان فصل

 ی، همان محتوایآنتالپ از ابتدای( ۲فصل   ۱۵  می يش  ۵
  قهيدق ۱۵  )است تا پايان فصل یانرژ 

  دقيقه ۱۱۵  ۷۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال
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 ١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ییتابع نما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یینمودار تابع نما 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری مودار    یینما تابع: 1 درس    یتمیلگار و یینما تو    یمقدمات    یینما تابع ن

�اگر   .1 < � < �، نمودار تابعباشد 1 =      کدام است؟ ��−

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

تـر   هرگاه توان یک عدد که بین صفر و یـک قـرار دارد را منفـی    3 
شـود و هـر چـه تـوان را      تر مـی  دار، بزرگ حاصل عبارت توان  کنیم،
تر شـده و بـه    دار کوچک و کوچک تر کنیم، حاصل عبارت توان مثبت

yبنــابراین نمــودار . کنــد ســمت صــفر میــل مــی = a�  کــه در آن

0 < a < باشـد و چـون در صـورت     می به صورت  1

yسؤال نمودار  = −a�    خواسته شده، بنابراین کـافی اسـت نمـودار 
y = a�  را نســبت بــه محــورxبنــابراین نمــودار . هــا قرینــه کنــیم

y = −a�  به صورت
 

  .است

−1 x 

y 

−1 
x 

y 

1 

y 

x 

1 

y 

x 

−1

1 
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 ٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ییتابع نما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یینمودار تابع نما 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری مودار    یینما تابع: 1 درس    یتمیلگار و یینما تو    یمقدمات    یینما تابع ن

ــابع    .2 ــودار دو ت (�)�نم = ( � 
 � )

(�)�و  � = ( � 
 � )

ــدام  � در ک
 گزینه درست رسم شده است؟

1 

 

 

2   

3 

 

 

4   

  پاسخ

 4   

  
f(x)در مقایسۀ دو تـابع نمـایی    = a�  وg(x) = b�   اگـرa  وb 

bاعدادي بین صفر و یک باشند، اگر  < در  g(x)آنگـاه نمـودار     �
  .هاي منفی رشد سریعتري دارد xقسمت 

 :بنابراین داریم

 

f 
g y

x

f g
y 

x

f g
y

x

f 
g

y 

x

f 
g y

x 0 < � < � < 1                

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ییتابع نما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یینمودار تابع نما 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ا یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ضیری مودار    یینما تابع: 1 درس    یتمیلگار و یینما تو    شرفتهیپ    یینما تابع ن

(�)�اگر نمودار تابع   .3 = �(�)� + −)�از دو نقطـۀ    �  � 
 � ,  � 

 � ) 
,�)�و   � )�−� حاصل بگذرد، (��

    کدام است؟ ( � 
1 −1  
2 −  1 

 2    
3 1  
4  1 

 2     
  پاسخ

 :دهیم ابتدا نقاط را در تابع قرار می 1 

(−  1 
 2 ,  5 

 2 ): ab
 −1 
 2 + 1 =  5 

 2 ⇒  a 
�b

=  3 
 2    

(1, 13): ab + 1 = 13 ⇒ ab = 12  

⇒  ab 
 a 
�b

=  12 
 3 
 2 

⇒ b√b = 8 ⇒ b = 4 ⇒ a = 3  

  :در نتیجه

f(x) = 3 × 4� + 1 ⇒ f ��( 7 
 4 ) = α ⇒ f(α) =  7 

 4    

⇒ 3 × 4� + 1 =  7 
 4 ⇒ 3 × 4� =  3 

 4   
⇒ 4� =  1 

 4 ⇒ α = −1   
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 ٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   تمیو لگار یتمیتابع لگار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمیلگار فیتعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    تمیلگار فیتعر    تمیلگار و یتمیلگار تابع: 2 درس    یتمیلگار و یینما تو

����اگر   .4
 � 

��� =   در کدام بازة زیر قرار دارد؟ Aباشد، آنگاه  �
1 −5 < � < −4  
2 4 < � < 5  
3 −6 < � < −5  
4 5 < � < 6   

  پاسخ

 3  

243 < 500 < 729 ⇒ 3� < 500 < 3� ⇒  � 
�� <  � 

���
<  � 

��  
⇒ log�3�� < � < ��g�3��  
⇒ −6 < � < −5  
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 ٥ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   تمیو لگار یتمیتابع لگار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمینمودار لگار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری مودار    تمیلگار و یتمیلگار تابع: 2 درس    یتمیلگار و یینما تو    یمقدمات    تمیلگار ن

(�)�در شکل زیر، نمودار تابع   .5 = ����/�(� + �) + رسم  �
هسـتند،   �و  �، �مساحت مثلثی کـه سـه رأس آن   . شده است

 کدام است؟

 
1 1  
2 2 

3 5/1 

4 5/2  
  پاسخ

ــابع  2  f(x)نمــودار ت = log�/�(x + 8) + ــه  1 ــا توجــه ب را ب
yنمودار تابع  = log�/�x کنیم رسم می: 

 

y

x

f A

BC 

y 

x 1 

y 

x −7 

 y = log�/�x  

 
 8 واحد به چپ 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  

−8 

 y = log�/�(x + 8) 

y 

x B  
یک واحد به بالا
�⎯⎯⎯⎯⎯�  

−8 

 y = log�/�(x + 8) + 1  

C 

A 
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 ٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   تمیو لگار یتمیتابع لگار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمیر لگارنمودا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

را برابر صـفر   yبا عرض صفر، در تابع  Bبراي یافتن مختصات نقطۀ 
 :دهیم قرار می

y = 0 ⇒ log�/�(x + 8) + 1 = 0  
⇒ log�/�(x + 8) = −1  
⇒ x + 8 = 0/5��  
⇒ x + 8 = 2 ⇒ x = −6  

 .هاست با محور طول fمحل تلاقی تابع  B(−6,0)پس 
  :با طول صفر داریم Aبراي یافتن مختصات نقطۀ 

f(0) = log�/�(0 + 8) + 1 = (log�/�8) + 1

 = (log�/�0/5��) + 1 = −3 + 1 = −2

  

,A(0پس    .هاست با محور عرض fمحل تلاقی تابع  (2−
  :برابر است با ABCمساحت مثلث 

S��� = 2×(−6−(−8))
 2 = 2  
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 ٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

و حل معادلات  تمیلگار یها یژگیو: ۳درس  
   یتمیلگار

  زيرواحد يادگيري

   تمیلگار یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    تمیلگار يها یژگیو    یتمیلگار معادلات حل و تمیلگار يها یژگیو: 3 درس    یتمیلگار و یینما تو

����اگر   .6 = برابر با کدام گزینه  �����باشد، مقدار  ���/�
 است؟

1 903/1 

2 301/2 

3 699/2 

4 699/3 
  پاسخ

 1   

  
log�

 a 
 b = log�a − log�b  

log�ab = log�a + log�b  

log80 = log2� × 10 = 3log2 + log10
= 3log  10 

 5 + log10
= 3(log10 − log5) + log10
= 3(1 − 0/699) + 1 = 1/903
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 ٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

و حل معادلات  تمیلگار یها یژگیو: ۳درس  
   یتمیلگار

  زيرواحد يادگيري

   تمیلگار یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    تمیلگار يها یژگیو    یتمیلگار معادلات حل و تمیلگار يها یژگیو: 3 درس    یتمیلگار و یینما تو

�(� �����)حاصل عبـارت    .7 + ����� � × کـدام   �� �����
 است؟

1 log��3  

2 log��4 

3 1  
4 2  

  پاسخ

  :با توجه به خواص لگاریتم، داریم 3 

(log�� 4)� + log�� ( 12 
 4 ) × log�� (4 × 12)  

= (log�� 4)� + (log�� 12 − log�� 4)(log�� 12 + log�� 4)  
= (log��4)� + (log��12)� − (log�� 4)� = 1  
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 ٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیو و یتمیتابع لگار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتمیمعادلات لگار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    یتمیلگار معادلات    آن يها یژگیو و یتمیلگار تابع: 2 درس    یتمیلگار و یینما تو

��)���از رابطــۀ   .8 − �) + ���(� + �) = ���(�� − �)  ،
��)مقدار لگاریتم  +  ، کدام است؟3در پایه  (�

1 1  
2 −1 

3 5/1  
4 2  

  پاسخ

  :با توجه به خاصیت لگاریتم داریم 4 

log(2x − 5)(x + 1) = log(4x − 1)  
⇒ 2x� − 3x − 5 = 4x − 1 ⇒ 2x� − 7x − 4 = 0  
⇒ (2x + 1)(x − 4) = 0  

⇒ x = �−  � 
 � 

ق ق غ 
4 ü

�  

log�(2x + 1)   ���  log�9 = 2  
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 ١٠ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

و حل معادلات  تمیلگار یها یژگیو: ۳درس  
   یتمیلگار

  زيرواحد يادگيري

   تمیلگار یکاربردها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    تمیلگار يکاربردها    یتمیلگار معادلات حل و تمیلگار يها یژگیو: 3 درس    یتمیلگار و یینما تو

ریشتر بیشتر شود، انرژي آزاد شـده   1اي  اگر بزرگی زمین لرزه  .9
����)کند؟  آن تقریباً چه تغییري می = ��/� + �/��)  

  .شود برابر می 5/1 1
 .شود واحد اضافه می 5/1 2

 .شود برابر می 31 3

 .شود اضافه میواحد  31 4
  پاسخ

 3   

  
⇒ logE� = 11/8 + 1/5M + 1/5  
⇒ logE� = logE� + 1/5 ⇒ logE� − logE� = 1/5  

⇒ log E2
E1

= 1/5 ⇒ E2
E1

= 10�/�  

= 10
 3 
 2 = √10� = √1000 ≃ 31  

 .شود برابر می 31بنابراین انرژي آزاد شده 

�
logE� = 11/8 + 1/5M

logE� = 11/8 + 1/5(M + 1)
�  
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 ١١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   انیراد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیطول کمان دا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز اد: 1 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    رهیدا کمان طول    انیر

رو بـه زاویـۀ    ، طـول کمـان روبـه   ���اي به مسـاحت   در دایره  .10
 کدام است؟ °��مرکزي 

1  4π 
 5    

2 16π
 5    

3  7π 
 10    

4  8π 
 5    

  پاسخ

  :دانیم مساحت دایره برابر است با  می 4 
πr� = 16π ⇒ r = 4  

  :نویسیم درجه را بر حسب رادیان می °72زاویۀ 
 72 
180 =  θ 

 π ⇒ θ =  2π 
 5   

  :طول کمان برابر است با

L = θ × r ⇒ L =  2π 
 5 × 4 =  8π 

 5   
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 ١٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   انیراد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیطول کمان دا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز اد: 1 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    رهیدا کمان طول    انیر

اگـر  . متـر اسـت   سـانتی  24کـن عقـب اتـومبیلی     پاك طول برف  .11
طـی کنـد، طـول کمـان      °���کن، کمـانی بـه انـدازة    پاك برف
متـر اسـت؟    کن تقریباً چند سانتی پاك شده توسط نوك برف طی

(� ≃ �/��)   

1 12/25  
2 24/50  
3 48/100  
4 84/18  

  پاسخ

 2π برابر با  °120زاویۀ  2 
رو  رادیان است، پس طول کمـان روبـه    3 

  :برابر است با 24اي به شعاع  در دایره °120به زاویۀ 

l =  2π 
 3 × 24 = 16π ≃ 16 × 3/14 = 50/24  
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 ١٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت نیب یلیروابط تکم: ۲درس  
   یمثلثات

  زيرواحد يادگيري

   ...متمم، مکمل و  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   یقدماتم 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بط: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری کم روا ت يها نسبت نیب یلیت ثات يها نسبت    یمثلثا مم، يایزوا یمثل .. و مکمل مت    یمقدمات    .

�)����مقدار   .12 + �) + ����(� −  کدام است؟ (�

1 2sin�x   
2 2cos�x   
  صفر 3
4 1  

  پاسخ

 4  
sin(x + π) = −sinx  
cos(x − π) = cos(−(π − x)) = cos(π − x) = −cosx   
sin�(x + π) + cos�(x − π) = (−sinx)� + (−cosx)�  
= sin�x + cos�x = 1     
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 ١٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت نیب یلیروابط تکم: ۲درس  
   یمثلثات

  زيرواحد يادگيري

   ...متمم، مکمل و  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بط: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری کم روا ت يها نسبت نیب یلیت ثات يها نسبت    یمثلثا مم، يایزوا یمثل .. و مکمل مت    شرفتهیپ    .

ــر   .13 ����اگ = ــدار  �/� ــد، مق  �� )���باش
 � +�)−���(�+�)

���(�−�)−���(��+�) 
 کدام است؟

1 −2   
2 −3   
3 2  
4 3  

  پاسخ

ــرض  4  ــا ف ــاي θب ــاده، زوای  3π  ح
 2 + θ ، π + θ ، 3π + θ  و

π − θ  کنیم روي دایرة مثلثاتی مشخص میرا:  

 
  :درنتیجه حاصل عبارت برابر است با

cos( 3π 
 2 +θ)−cos(π+θ)

sin(π−θ)−sin(3π+θ) = sinθ+cosθ
sinθ+sinθ =  1 

 2 +  1 
 2 cotθ

=  1 
 2 +  1 

 2 ×  10 
 2 = 3

  

π − θ θ  

π + θ 3 وπ + θ 

 3π
2 + θ    
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 ١٥ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت نیب یلیروابط تکم: ۲درس  
   یمثلثات

  زيرواحد يادگيري

   ...متمم، مکمل و  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بط: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری کم روا ت يها نسبت نیب یلیت ثات يها نسبت    یمثلثا مم، يایزوا یمثل .. و مکمل مت    یمقدمات    .

 :حاصل عبارت  .14

���(���
 � )���(−���

 � ) + ���(���
 � )���(−���

 � )  

  کدام است؟
1 −  5 

 4    
2 −  1 

 4    
3  5 

 4    
4  1 

 4    
  پاسخ

 1   

sin (8π +  π 
 3 )cos(−3π −  π 

 6 ) + tan(4π +  π 
 4 )sin(−2π −  π 

 6 )

= sin  π 
 3 (−cos  π 

 6 ) + tan  π 
 4 (−sin  π 

 6 )

= √3
 2 × −√3

 2 + 1 ×  −1 
 2 =  −3 

 4 −  1 
 2 =  −5 

 4 
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 ١٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یتوابع مثلثات: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   نوسیو کس نوسینمودار توابع س 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ابع: 3 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری مودار    یمثلثات تو ابع ن وسیس تو وسیکس و ن    شرفتهیپ    ن

�نمودار تـابع    .15 = ���� − ,�−]در بـازة   � کـدام گزینـه    [�
 تواند باشد؟ می

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

  :کنیم با استفاده از انتقال، نمودار را رسم می 1 

 

y  

x

y  

x  

y

x  

y

x  

واحد به سمت 1
  بریم پایین می

−π 

y

x

−2 

π 

−1 

−π 
 π 

y  

x
−1  

1
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 ١٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   لثاتمث: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت( یمعادلات مثلثات: ۲درس  
 یاتحادها - رابطه مساحت ۲α یمثلثات

   )خاص یو اتحادها ایمجموع و تفاضل زوا
  زيرواحد يادگيري

 - ۲α یمثلثات یها نسبت( یمعادلات مثلثات 
مجموع و تفاضل  یاتحادها -رابطه مساحت 

   )خاص یو اتحادها ایزوا
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه 2α یمثلثات يها نسبت( یمثلثات معادلات: 2 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری ت را موع ياتحادها - مساح ت معادلات    )خاص ياتحادها و ایزوا تفاضل و مج بت( یمثلثا ت يها نس بطه - 2α یمثلثا موع ياتحادها -  مساحت را    شرفتهیپ    )خاص ياتحادها و ایزوا تفاضل و مج

°������� حاصل عبارت   .16 −   :برابر است با °������

1 sin50°  
2 cos40°  
3 −cos40°  
4 sin40°   

  پاسخ

  :حل اول راه 3 
cos�110° − sin�70° = cos�(90° + 20°) − sin�(90° − 20°)  

= sin�20° − cos�20°  
= −(cos�20° − sin�20°)  
= −cos40°  

  :حل دوم راه
cos�αبا توجه به اتحادهاي  = 1+cos2α 

 2 , sin�α = 1−cos2α
 2  

  :داریم

cos�110° − sin�70° = 1+cos220°
 2 − 1−cos140°

 2   
=  1 

 2 (cos220° + cos140°)  

=  1 
 2 (cos( 3π 

 2 − 50°) + cos( π 
 2 + 50°))  

=  1 
 2 (−sin50° − sin50°)  

= −sin50° = −cos40°(با توجه به زوایاي متمم)  
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 ١٨ ازدهم رياضيي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت( یمعادلات مثلثات: ۲درس  
 یاتحادها - رابطه مساحت ۲α یمثلثات

   )خاص یو اتحادها ایمجموع و تفاضل زوا
  زيرواحد يادگيري

 - ۲α یمثلثات یها نسبت( یمعادلات مثلثات 
مجموع و تفاضل  یاتحادها -رابطه مساحت 

   )خاص یو اتحادها ایزوا
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه 2α یمثلثات يها نسبت( یمثلثات معادلات: 2 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری ت را موع ياتحادها - مساح ت معادلات    )خاص ياتحادها و ایزوا تفاضل و مج بت( یمثلثا ت يها نس بطه - 2α یمثلثا موع ياتحادها -  مساحت را    شرفتهیپ    )خاص ياتحادها و ایزوا تفاضل و مج

����اگر   .17 =  � 
���باشد، مقدار   �   � 

 � − ���  � 
    کدام است؟   � 

1 −  3 
 4  

2 −  3 
 2  

3  4 
 3    

4  3 
 2      

  پاسخ

 2  

tan  x 
 2 − cot  x 

 2 =
sin x 

 2 
cos x 

 2 
−

cos x 
 2 

sin x 
 2 

=
sin2 x 

 2 −cos2 x 
 2 

cos x 
 2  sin x 

 2 
  

=
−(cos2 x 

 2 −sin2 x 
 2 )

2sin x 
 2  cos x 

 2 
 2 

=
−cos(2× x 

 2 )
sin(2× x 

 2 )
 2 

  

= −cosx
sinx
 2 

= −2 × cosx
sinx  

= −2cot x = −2 ×  3 
 4 = −  3 

 2      
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 ١٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

مجموع و تفاضل  یروابط مثلثات: ۴درس  
   ایزوا

  زيرواحد يادگيري

   α±β یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بط: 4 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری موع یمثلثات روا اضل و مج ثات يها نسبت    ایزوا تف    شرفتهیپ    α±β يایزوا یمثل

����حاصل عبارت   .18 − �به ازاي  �����√ =  کدام است؟ °���

1 √2  

2 √2
 2   

3 √3  

4 √3
 2   

  پاسخ

 1   
 

sin(α − β) = sinαcosβ − sinβcosα  
 :با استفاده از اتحاد بالا داریم

sinx − √3cosx = 2( 1 
 2 sinx − √3

 2 cosx)  

= 2(cos  π 
 3 sinx − sin  π 

 3 cosx)  
= 2sin(x −  π 

 3 )  
xبا جایگذاري  =   :در عبارت، داریم 105°

sinx − √3cosx = 2sin(105° − 60°)  
= 2sin45° = √2  
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 ٢٠ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت( یمعادلات مثلثات: ۲درس  
 یهااتحاد - رابطه مساحت ۲α یمثلثات

   )خاص یو اتحادها ایمجموع و تفاضل زوا
  زيرواحد يادگيري

 - ۲α یمثلثات یها نسبت( یمعادلات مثلثات 
مجموع و تفاضل  یاتحادها -رابطه مساحت 

   )خاص یو اتحادها ایزوا
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه 2α یمثلثات يها نسبت( یمثلثات معادلات: 2 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری ت را موع ياتحادها - مساح ت معادلات    )خاص ياتحادها و ایزوا تفاضل و مج بت( یمثلثا ت يها نس بطه - 2α یمثلثا موع ياتحادها -  مساحت را    شرفتهیپ    )خاص ياتحادها و ایزوا تفاضل و مج

°�����اگر   .19 =    کدام است؟ °�����گاه  باشد، آن �/�
1 28/0  
2 2/0  
3 38/0  
4 8/0  

  پاسخ

 1  

cos53° = sin37° = 0/6  
cos74° = cos(2 × 37°) = 1 − 2sin�37°

= 1 − 2 × 0/36 = 1 − 0/72 = 0/28
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 ٢١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تینها یو حد در ب تینها یحد ب: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   )مقدمه( تینها یحد ب: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یگیهمسا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یگیهمسا    )مقدمه( تینها یب حد: 1 درس    تینها یب در حد و تینها یب حد: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری

��)اگر   .20 − �, � + �) − یک همسایگی محـذوف باشـد،    {�}
 کدام است؟ aحدود 

1 −1 < a < 2   
2 −1 < a < 1   
3 −2 < a < 2   
4 −2 < a < 1  

  پاسخ

 4   

  
,a)بازة  b) − {x�}  یک همسایگی محذوف عددx� است، پس:  

a < x� < �    

  :پس
2a − 1 < 1 < a + 3   
⇒ �2a − 1 < 1 ⇒ 2a < 2 ⇒ a < 1

1 < a + 3 ⇒ −2 < a
� ⇒ −2 < a < 1    
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 ٢٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیانتقال و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک    یمقدمات    آن يها یژگیو و انتقال    یهند

��انتقال یافتۀ خـط    .21 + �� = ⃗��تحـت بـردار    � (�, محـور   (�
هـا   �این خط محور . کند قطع می 4اي به عرض  ها را در نقطه�

 کند؟ را با چه طولی قطع می

1 8 

2 6 

3 5  

4 3 

  پاسخ

پـس معادلـۀ   . با آن خط موازي است v⃗انتقال یافتۀ هر خط، تحت بردار  2 
 :گذرد، به صورت زیر است می A(0,4)خط انتقال یافته که از نقطۀ 

2x + 3y = c
 (�,�)  
���� 12 = c  

⇒ 2x + 3y = 12
   ���   
�⎯⎯� x :محل برخورد با محور xها = 6  
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 ٢٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱س در 
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیتجانس و و 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک    شرفتهیپ    آن يها یژگیو و تجانس    یهند

اگر ایـن دو دایـره   . مماس خارجند 5و  3هاي  دو دایره به شعاع  .22
را مجانس مستقیم و معکـوس هـم فـرض کنـیم، فاصـلۀ مرکـز       

 تجانس مستقیم و مرکز تجانس معکوس چقدر است؟

1 10  
2 12 

3 13 

4 15  
  پاسخ

 4 M  وN اند به ترتیب مرکز تجانس معکوس و مستقیم دو دایره.  

  

NP = x
قضیۀ تالس
�����  NO2

NO1
=  3 

 5   

⇒  x+3
x+11 =  3 

 5 ⇒ x = 9  
⇒ MN = 15  

M O� 
O� 5 3 3 

5 3 

P x N 
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 ٢٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیتجانس و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک    یمقدمات    آن يها یژگیو و تجانس    یهند

 ��به مرکز  ��مجانس دایره  3و شعاع  ��به مرکز  ��دایره   .23
 � اگر نسبت تجانس برابر . است ��و شعاع 

 ��بوده و فاصـلۀ    � 
واحد باشد، طول مماس مشـترك خـارجی دو    4تا مرکز تجانس 

 چقدر است؟ ��و  ��دایرة 

 
1 1  
2 2  
3 √3   
4 √15  

  پاسخ

 O المرکـزین یعنـی   محل تلاقی مماس مشترك خـارجی و خـط   3 
 .مرکز تجانس است

OO2
OO1

= R2
R1

=  3  = نسبت تجانس
 2 ⇒ OO2

 4 =  3 
R1

=  3 
 2   

  
⇒ OO� = 6 , R� = 2   
⇒ O�O� = OO� − OO� = 6 − 4 = 2  

طول مماس مشترك خارجی = TT′ = �(O1O2)2 − (R2 − R1)2
  

= �2� − (3 − 2)� = √3  

R� 

O� 

R� 

O� 

T
T′ 

O

R� 

O� 

R� 

O� 

T
T′ 

O
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 ٢٥ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیبازتاب و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک گیو و بازتاب    یهند    یمقدمات    آن يها یژ

 کدام گزارة زیر صحیح است؟  .24

  .هر شکلی که مرکز تقارن دارد، خط بازتاب دارد 1
  .مرکز تقارن دارد ،هر شکلی که خط بازتاب دارد 2
  .الاضلاع دو خط بازتاب دارد هر متوازي 3
  .هم داشته باشد مرکز تقارن دارداگر شکلی دو خط بازتاب عمود بر  4

  پاسخ

 .الاضلاع مرکز تقارن دارد ولی خط بازتاب ندارد متوازي: »1«گزینۀ  4 

 .الاضلاع خط بازتاب دارد ولی مرکز تقارن ندارد مثلث متساوي: »2«گزینۀ 

خـاص  هاي  مگر حالت(الاضلاع خط بازتاب ندارد  متوازي: »3«گزینۀ 
  ...)مانند لوزي و مستطیل 

اگر شکل دو خط بازتاب عمود بر هم داشته باشـد محـل   : »4«گزینۀ 
  .برخورد دو خط مرکز تقارن شکل است
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 ٢٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیبازتاب و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک گیو و بازتاب    یهند    یمقدمات    آن يها یژ

 ؟نکندکدام تبدیل طولپا است و ممکن است که شیب خط را حفظ   .25

  حول مبدأ °180دوران  1
  تجانس به مرکز مبدأ مختصات 2
  3انتقال با برداري به طول  3
  هاyنسبت به محور  بازتاب 4

  پاسخ

 ABلزومـاً بـا    d ماننـد  خطیک نسبت به  ABخط  بازتاب پاره 4 
  . اندازه است موازي نیست ولی با آن هم

 

A′ A 

B B′ 

d 
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 ٢٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیتجانس و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک    یمقدمات    آن يها یژگیو و تجانس    یهند

از مثلـث   ��ضـلع   ،�و نسـبت   �تحت یک تجانس به مرکـز    .26
  کدام است؟ �مکان نقطۀ . شود نگاشته می ��بر ضلع  ���

   Aرأس  1
  هاي مثلث محل تلاقی عمودمنصف 2
  هاي مثلث محل تلاقی میانه 3
  .وجود نداردچنین مثلثی  4

  پاسخ

تواننـد   نمـی  ABو  BCکند، پـس   تجانس شیب خط را حفظ می 4 
  .مجانس یکدیگر باشند
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 ٢٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیبازتاب و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و یه س يها لیتبد: 1 درس    ک گیو و بازتاب    یهند    یمقدمات    آن يها یژ

بازتاب متوالی نسبت به دو محور متقاطع و دو محـور مـوازي بـه      .27
 ترتیب از راست به چپ برابر با کدام گزینه است؟

  انتقال -دوران 1
  دوران -انتقال 2
  دوران -دوران 3
  انتقال -انتقال 4

  پاسخ

ترکیب دو بازتاب با محورهاي بازتاب متقاطع یک دوران اسـت   1 
  .شود و ترکیب دو بازتاب با محورهاي بازتاب موازي یک انتقال می
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 ٢٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   و کاربردها یهندس یها لیتبد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها لیکاربرد تبد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یطیمح و هم یابی نهیمسائل قر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ندس يها لیتبد: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری رد و یه ارب رد: 2 درس    هاک    یمقدمات    یطیمح هم و یابی نهیقر مسائل    ها لیتبد کارب

خواهیم بدون آنکه محیط یا طـول   زمینی به شکل زیر داریم؛ می  .28
میـزان  . اضلاع شکل تغییر کند، مسـاحت آن را افـزایش دهـیم   

  افزایش مساحت چقدر خواهد بود؟

 
1 6√3  

2 6  
3 3√3  
4 3  

  پاسخ

چـون   .نـامیم  مـی  ′Cنقطـۀ   BDخـط   را نسبت به پـاره  Cقرینۀ  2 
ها یعنـی   با اندازه تصویر آن CDو  BCبازتاب طولپاست، پس اندازه 

BC′  وDC′ برابر است.  
 :مساحت اضافه شده به شکل برابر است با

 

S
��

∆
�

+ S
���

∆
�

= 2S
��

∆
�

  

= 2( 1 
 2 × 3 × 4 × sin150°) = 6  

D 

150° 

B A 

4 

3 

C 

E 

D 

150° 

B A 

4 

3 

C 

E 

C′  
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 ٣٠ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   در مثلث یروابط طول: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها نوسیس هیقض: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها نوسیس هیقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ول روا    شرفتهیپ    ها نوسیس هیقض    ها نوسیس هیقض: 1 درس    مثلث در یط

محـاطی خـارجی مثلـث     ، شـعاع بزرگتـرین دایـرة   در شکل زیر  .29
  است؟چقدر 

 
1 7 + 2√2  

2 8 + 2√3  

3 9 + 2√3  

4 6 + 3√3  
  پاسخ

 4   

B� = 30°;  a  
sinA�

=  b  
sinB�

=  c  
 sinC�

 

⇒  6 
sin120° =  b 

sin30° =  c 
sin30°  

  

⇒  6  
√3
 2 

=  b 
 1 
 2 

=  c 
 1 
 2 

⇒ b = c = 2√3  

AB
∆

C مساحت = S =  1 
 2 AB × AC × sin120°  

=  1 
 2 (2√3)(2√3) × √3

 2 = 3√3  

ABC محیط = 2P = 6 + 4√3  

ترین دایرة محاطی خارجی شعاع بزرگ  : 

r� =  S 
P−a = 3√3

(3+2√3)−6 = 3√3
2√3−3 = 6 + 3√3  

120°

B 

A 

C 6 
30° 
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 ٣١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   در مثلث یروابط طول: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها نوسیس هیقض: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها نوسیس هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز بط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ول روا    یمقدمات    ها نوسیس هیقض    ها نوسیس هیقض: 1 درس    مثلث در یط

��، ABCدر مثلث   .30 = √� ،�� = ��و  �√ =  �اگر  .°���
پـاي ارتفـاع    ′�و  BCبـر قاعـدة    Aپاي ارتفاع مرسوم از رأس 

  چقدر است؟  ′��باشد، طول  ACوارد بر ضلع  ′��

 

1 √2
 3    

2 √2
 4   

3 √3
 4   

4 √3
 6   

  پاسخ

 2   
 BC 
sinA� =  AC 

sinB� ⇒ √3
sin120° = √2

sinB�  

⇒ sinB� = √2
 2 ⇒ B� = 45° ⇒ C� = 15°  

Cچون  AHCالزاویۀ  در مثلث قائم =  ′HHاست، پس ارتفـاع   15°
 1 برابر 

 :است ACوتر   4 

HH′ =  1 
 4 √2  

A 

B 
C 

H′  

H 
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 ٣٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   به مرکز شیگرا یارهایمع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   انهیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف   ا را يارهایمع: 2 درس    یفیتو نهیم    مرکز به شیگ    یمقدمات    ا

, �هاي  اگر میانگین و مد در داده  .31 � , � , � , � , برابر باشند،  ��
 هاي سوم و اول چقدر است؟ اختلاف چارك

1 5/2  
2 4  
3 5/4  
4 5  

  پاسخ

 2   
ها داده میانگین  = 3+a+5+7+9+11

 6 = 35+a
 6   

هـا برابـر باشـد تـا آن داده، مـد       با یکی از داده aدقت کنید که باید 
  .برابر مد و میانگین است aپس . باشد

35+a
 6 = a ⇒ a = 7  

3,5,7,7,9,11 ⇒  �
�Q :چارك اول = 5

�Q :چارك سوم = 9
�  

⇒ Q� − Q� = 4  
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 ٣٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   به مرکز شیگرا یارهایمع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نیانگیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری را يارهایمع: 2 درس    یفیتو نگیم    مرکز به شیگ    یمقدمات    نیا

هـاي آمـاري    ، میـانگین داده زیر نگاشت نمودار بافتبا توجه به   .32
 کدام است؟

  
1 2/14  
2 3/14  
3 4/14  
4 5/14 

  پاسخ

 :نویسیم صورت یک جدول می ابتدا نمودار را به 2 
18  16  14  12  10  x�   
11  14  16  11  8  f�   

و هـا کـم کـرده     داده ۀرا از هم ـ) 14عـدد  (وسط  براي سادگی، دادة
وسـط را بـه   کنـیم و در نهایـت دادة    میانگین حاصل را محاسبه مـی 

  .کنیم تا میانگین اصلی به دست آید میانگین اضافه می
4  2  0  −2   −4   x�   
11  14  16  11  8  f�   

→ میانگین جدید = 8(−4)+11(−2)+16(0)+14(2)+11(4)
8+11+16+14+11     

=  3 
 10 ⇒ میانگین اولیه = 14 + 0/3 = 14/3       

f 

x 13  

8  

9 11  19  15  17  

11  
14  
16  
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 ٣٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   به مرکز شیگرا یارهایمع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نیانگیم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری را يارهایمع: 2 درس    یفیتو نگیم    مرکز به شیگ    شرفتهیپ    نیا

آمـوز از یـک شـهر در درس     دانـش  1000در جدول زیر نمرات   .1
اگر ردیف . بندي شده آمده است آمار و احتمال به صورت دسته

اي باشـد،   دوم جدول زاویۀ مربوط به هر دسته در نمـودار دایـره  
 تقریباً چقدر است؟آموزان  میانگین نمرات دانش

[��, ��)   [��, ��)    [�, ��)   [�,   بندي نمرات دسته   (�
  زاویۀ هر دسته   °��   ��   °��   ��

1 5/10  
2 9/11  
3 5/12  
4 9/12  

  پاسخ

 2   
45° + 6α + 90° + 9α = 360° ⇒ α = 15°  

  :نویسیم پس متناسب با جدول اصلی، جدول زیر را می
  مرکز دسته  5/2  5/7  5/12  5/17

  ضریب  3  6  6  9

میانگین = 3×2/5+6×7/5+6×12/5+9×17/5
3+6+6+9 ≃ 11/87  
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 ٣٥ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   به مرکز شیگرا یارهایمع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   انهیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری را يارهایمع: 2 درس    یفیتو نهیم    مرکز به شیگ    یمقدمات    ا

ــر   .2   باشــند و قــرار دهــیم   5اي برابــر  هــا داراي میانــه ��اگ
�� = ��−��

  با کدام گزینه است؟ها برابر ��میانۀ  ، � 
1 −2  
2 2  
3 −1  
4 1  

  پاسخ

روي آن  ،هـا  چون میانه شاخص مکانی اسـت هـر تغییـري روي داده    1 
15−5ها برابر uiبنابراین میانۀ . شود هم انجام می

 5 =   .خواهد بود 2−
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 ٣٦ يازدهم رياضي ۷گ آزمون هماهن 
   آمار و احتمال

  
 فصل

   یفیآمار توص: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   به مرکز شیگرا یارهایمع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نیانگیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ص آمار: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری را يارهایمع: 2 درس    یفیتو نگیم    مرکز به شیگ    یمقدمات    نیا

ــاري  در داده  .3 ــاي آمــــــــــــــــــــ هــــــــــــــــــــ
� , �� , � , � , � , � , �� , �� , �� , �� , میـــــــــانگین  ��

چـارك سـوم،    تـر از   تر از چارك اول و کوچک هاي بزرگ داده
 کدام است؟

1 5/10  
2 9  
3 2/11  
4 4/9  

  پاسخ

کنیم، چـون تعـداد کـل     ها را از کوچک به بزرگ مرتب می داده 3 
ها برابر یازده است، پس میانۀ پنج دادة اول برابـر چـارك اول و    داده

 .میانۀ پنج دادة آخر برابر چارك سوم است

 3 , 5 , 6
↑
, 8 , 9

چارك اول
  , 12 , 13 ,14 , 15

↑
 ,15 , 23

چارك سوم
  

تـر از چـارك سـوم،     تر از چـارك اول و کوچـک   هاي بزرگ پس داده
  :عبارتند از

8 , 9 , 12 , 13 , 14  
⇒ = میانگین 8+9+12+13+14

 5 =  56 
 5 = 11/2    
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 ٣٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاحتمال شرط: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال شرط 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال: 3 درس    ا حتمال    یشرط ا    شرفتهیپ    یشرط ا

احتمـال آنکـه ایـن    . سال گـارانتی تعـویض دارد   3یک دستگاه   .4
 7/0و  9/0سال کار کند، بـه ترتیـب    3و  2و  1دستگاه بیش از 

اگر بدانیم که دسـتگاه در گـارانتی تعـویض شـده     . است 3/0و 
  سال کار کرده است؟ 2است، با چه احتمالی بیش از 

1  3 
 4    

2  3 
 7    

3  4 
 7    

4  1 
 7     

  پاسخ

ابتدا پیشامدها را نامگذاري کرده و پیشامد مورد نظر را مشخص  3 
  :کنیم می

A�: دستگاه بیش از یک سال کار کند  
A�: دستگاه بیش از 2 سال کار کند  
A�: دستگاه بیش از 3 سال کار کند  
⇒ P(در گارانتی تعویض شده |بیش از 2 سال کار کند) = P(A�|A�

� )  

= P(A2∩A3
′ )

P(A3
′ )

= P(A2)−P(A2∩A3)
P(A3

′ )
= 0/7−0/3

1−0/3 =  4 
 7      
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 ٣٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   مستقل و وابسته یشامدهایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شامدهایاستقلال پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری ابسته و مستقل يشامدهایپ: 4 درس    ا دهایپ استقلال    و    یمقدمات    شام

�)��اگـر  . هسـتند  مستقل Bو  Aدو پیشامد   .5 ∩ �) = و  (�)��
�(��|�′) =  � 

�)�باشد،    �  ∪  کدام است؟  (�

1  14 
 15    

2  13 
 17    

3  17 
 19    

4  24 
 29   

  پاسخ

  :پس. هستند مستقل Bو  Aدو پیشامد  1 

�
P(A ∩ B) = P(A)P(B)
P(B′|A�) = P(B′) = 1 − P(B)

�  

3P(A ∩ B) = 2P(B) ⇒ 3P(A)P(B) = 2P(B)  
⇒ P(A) =  2 

 3   
P(B�|A�) = P(B�) =  1 

 5 ⇒ P(B) =  4 
 5   

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)

 =  2 
 3 +  4 

 5 −  2 
 3 ×  4 

 5 =  14 
 15 
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 ٣٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   مستقل و وابسته یشامدهایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شامدهایاستقلال پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اض یاز حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     یری ابسته و مستقل يشامدهایپ: 4 درس    ا دهایپ استقلال    و    یمقدمات    شام

�اي یک آزمایش تصـادفی   اگر فضاي نمونه  .6 = {�, �, �, �, و  {�
�({�, �, �}) =  � 

,�})�و   �  �, �}) =  � 
باشــد و دو پیشــامد   � 

{�, �, ,�}و  {� �,  کدام است؟ (�)�مستقل باشند، مقدار  {�

1  1 
 3   

2  1 
 2   

3  2 
 3   

4  3 
 4   

  پاسخ

 1   

P({a, b, c} ∩ {b, c, d}) = P({b, c}) =  1 
 2 ×  1 

 3 =  1 
 6   

⇒ �
P(a) =  1 

 2 −  1 
 6 =  1 

 3 
P(d) =  1 

 3 −  1 
 6 =  1 

 6 

�  

P(a) + P({b, c}) + P(d) + P(e) = 1  
⇒ P(e) =  1 

 3   
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 ٤٠ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاحتمال شرط: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها قانون ضرب احتمال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال: 3 درس    ا نون    یشرط ا حتمال ضرب قا    یمقدمات    ها ا

هـا سـفید و    از آن تا 8مهره متمایز وجود دارد که  12در ظرفی   .7
گـذاري از   دو مهره و بدون جاي به طور متوالی .بقیه سیاه هستند
که اولین مهره سـفید و دومـین    احتمال آن .کنیم ظرف خارج می

 مهره سیاه باشد چقدر است؟

1 1
4  
2 8

33  
3 2

9  
4 1

32 
  پاسخ

 2   

P(اولی سفید و دومی سیاه) = P(اولی سفید) × P(اولی سفید|دومی سیاه)  
= 8

12 × 4
11 = 8

33   
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 ٤١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاحتمال شرط: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها قانون ضرب احتمال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال: 3 درس    ا نون    یشرط ا حتمال ضرب قا    یمقدمات    ها ا

اگـر  . چهل درصد کارمندان یک شرکت زن و بقیه مرد هسـتند   .8
درصـد   70درصد زنـان داراي مـدرك بـالاتر از لیسـانس و      60

مردان داراي مدرك بالاتر از لیسانس باشند و فردي به تصـادف  
احتمـال دارد کـه ایـن فـرد     از این شرکت انتخاب کنیم، چقدر 

 داراي مدرك بالاتر از لیسانس باشد؟

1 60/0  
2 66/0  
3 72/0  
4 75/0 

  پاسخ

 2  

:مدرك بالاتر از لیسانس C  
:زن بودن B  
:مرد بودن A  
P(C) = P(C ∩ B) + P(C ∩ A)  
= P(B) × P(C|B) + P(A) × P(C|A)   
= 40

100 × 60
100 + 60

100 × 70
100 = 24+42

100 = 0/66   
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 ٤٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )دارم ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

کلید بسته  وقتی . است �� عبوري از باتري، جریان زیردر شکل   .9
��نسبت . شود می �� عبوري از باتريشود، جریان 

��
    کدام است؟ 

 
1  5 

 8      
2  8 

 5    
3  4 

 5    
4  5 

 4    
  پاسخ

  .در مدار قرار دارد 2Ωباز است، فقط مقاومت  kوقتی کلید  4 

I� =  ε 
R+r              I� =  ε 

 2     
  .شوند موازي می 2Ωو  8Ωبسته است دو مقاومت  kوقتی کلید 

 1 
RT

=  1 
 8 +  1 

 2    
 1 
RT

=  5 
 8     

RT =  8 
 5 = 1/6Ω    

I� =  ε 
RT+r   

I2 =  ε 
1/6   

I2
I1

=
 ε 

1/6
 ε 
 2 

=  2 
1/6 =  20 

 16 =  5 
 4     

r = 0
K 8Ω  

2Ω  

ε = 3/2V  
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 ٤٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

و جریـانی کـه    ���آمپرسنج،  ، مقاومت الکتریکی زیردر شکل   .10
��نسبت . است ��گذرد،  از آن می

 کدام است؟  � 

 
1  1 

 5    
2  1 

 20    
3  1 

 9    
4  1 

 10     
  پاسخ

VA: و آمپرسنج با هم موازي هستند پس Rمقاومت  4  = VR  

 
I1
I2

=
VA
RA
VR
 R 

=  R 
RA

 
  ترکیب در مخرج  
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

�������
 I1
I1+I2

=  R 
RA+R   

⇒ I1
 I =  R 

RA+R ⇒ I1
 I =  2 

18+2 =  2 
 20 =  1 

 10    

I� 
A

2Ω  
I

A  
I� 

I� 

R� = 18Ω 

R = 2Ω

I  
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 ٤٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

اي کـه در   انـرژي . شکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی است  .11
شود، چنـد کیلـوژول    مصرف می ′�دقیقه در مقاومت  15مدت 
 است؟

 
1 9 

2 18  

3 45  
4 90 

  پاسخ

  :موازیند 15Ωو  30Ωدو مقاومت  -1 1 

V��Ω = V��Ω ⇒  1 
 3 × 30 = I′ × 15 ⇒ I′ =  2 

 3 A  

 
  :داریم Aدر گرة  -2

I =  1 
 3 + I′ + I′′ ⇒ 2 =  1 

 3 +  2 
 3 + I′′ ⇒ I′′ = 1A  

3- R′  15با مقاومتΩ موازي است:  

15 × I′ = R′ × I′′ ⇒ 15 ×  2 
 3 = R′ × 1 ⇒ R′ = 10Ω  

4- 
U = P × t = RI�t  

2A  

 30Ω  

R 

 1 
 3 A 

R′  

15Ω  

A 

 30Ω  

I = 2A  

 1 
 3 A 

R′  

15Ω  

I′′  

B 
I′  
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 ٤٥ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

⇒ Q = 10 × (1)� × (15 × 60) = 9000J = 9kJ  
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 ٤٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 صلف       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

و آمپرسـنج   ���سـنج آرمـانی    در مدار شکل زیـر اگـر ولـت     .12
 چند اهم است؟ �را نشان دهد، مقاومت  ��آرمانی 

 
1 5  
2 6  
3 9  
4 10  

  پاسخ

دقت کنید در این تست نیازي به سـاده کـردن مـدار نیسـت و      3 
  .فقط کافی است که از قاعدة ولتاژ در حلقۀ سمت چپ استفاده کنیم

 

−R′I′ − RI − rI + ε = 0
 �������  
�⎯⎯⎯⎯�

���
  

−10 − R − 1 + 20 = 0 ⇒ R = 9Ω  

R′  
 ε = 20V  

A 

R  

R′′  

20Ω   

V r = 1Ω  

R′  
 ε = 20V  

A 

R  

I′′  

r = 1Ω  
I′  

I = 1A  
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 ٤٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

در شکل زیـر، مقـدار و جهـت     .13
 کدام است؟ Iجریان 

 
1 5/0A به طرف چپ  
2 5/0A به طرف راست  
3 7/0A به طرف چپ  
4 7/0A به طرف راست  

  پاسخ

  :نویسیم شده در شکل قانون انشعاب را می هاي مشخص در گره 4 

  

M 1/0 :گرهA + 2/0A = I� = 3/0A   
N گره: 3/0A + 3/0A = I� = 6/0A  
P گره: 6/0A − 1/5A = I� = 4/5A   
Q گره: 4/5A + 2/5A = I = 7/0A   

3/0A 

1/0A  2 /0A   
1/5A    

2/5A    

I 

3/0A 

1/0A    2 /0A   

I�  

2/5A    
I� = 6/0A  

I� = 3/0A   

I = 7/0A 

N

M QP 

1/5A  
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 ٤٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

اگـر  . در شکل زیر؛ باتري واقعـی اسـت   .14
مقاومت رئوستا را به تدریج زیاد کنـیم،  

 کند؟ نور لامپ چگونه تغییر می
  

  .یابد کاهش می 1
  .یابد افزایش می 2
  .کند تغییر نمی 3
  .یابد ابتدا کاهش و سپس افزایش می 4

  پاسخ

Iطبق رابطۀ  1  = ε
Req+r  وR�� = R� + R�  با افزایش ،R�  ،

R�� شود در نتیجه  افزایش و جریان گذرنده از مدار و لامپ کم می
�Pطبق رابطۀ  = R�I�

   .یابد ، توان لامپ، کم و نور آن کاهش می 

R� 

V

A 

ε r 

R�  
⊗ 
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 ٤٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

در مدار شکل زیر اگر لغزندة رئوستا بـه سـمت راسـت منتقـل       .15
دهند،  نشان می) 2(و ) 1(هاي آرمانی  شود، اعدادي که آمپرسنج

 )ترتیب از راست به چپ به(کنند؟  چگونه تغییر می

 
 زیاد -کم 1

 کم -کم 2

 کم -زیاد 3

 زیاد -زیاد 4
  پاسخ

شود مقاومـت   وقتی لغزندة رئوستا به سمت راست منتقل می -1 1 
 :یابد آن افزایش می

 

R� ↑ 
�� ,��( 1 

Re� 1 
R2

)��

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  R� ,� ↑
��������� ,� 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� R�� ↑  

 Re 
R�  

 A� 

 A� 

R�  

r  ε  

 Re 

R�  

 A� 

 A� 

R�  

r  ε  

V�  V�  

I�  

I�  

I 

V 
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 ٥٠ زدهم رياضييا ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

2-  
I =  ε 

r+Req
 

��� ↑
�⎯⎯� I ↓ 

������ 
�⎯⎯⎯� V� ↓  

3-   
V = Vباتري = ε − rI 

�↓
→ V ↑  

4-  
V = V� + V�

 �↑ 
��
��↓

V� ↑  

5-  
I� = V2

R2
 

��↑
�� I� ↑  

 .)شود دهد زیاد می مینشان ) 2(عددي که آمپرسنج (

6-  
I = I� + I�  

 �↓ ,��↑
�⎯⎯�  I� ↓  

 .)شود دهد کم می نشان می) 1(عددي که آمپرسنج (
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 ٥١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

کار رفته در مدار زیر مشابه هستند و حـداکثر   هاي به تمام لامپ  .16
 ���که ولتاژ دو سر آنهـا   توان مصرفی هر یک از آنها در حالی

 توان کل مصرفی مدار چند وات است؟. است ���باشد، برابر 

 
1 5 

2 10 

3 5/22 

4 60 
  پاسخ

ها با حداکثر ولتـاژ قابـل    با توجه به یکسان بودن ولتاژ کل لامپ 2 
تحمل هر لامپ، فقط کافی است مقاومت معادل مدار را بـا مقاومـت   

  :یک لامپ مقایسه کنیم

 

 
    ����

�     
�⎯⎯⎯⎯�
�  یکسان

 P 
 P′ =  R′ 

 R ⇒  15 
 P′ =

 3 
 2 R
 R ⇒ P′ = 10W  

20V  

20V  

R 

R 

R 

  R 
 2  

 ⇒ Req
′ =  3 

 2 R  

20V  

⇒ R�� = R  

R 
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 ٥٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

در ایـن  . است ��برابر  ��در مدار زیر جریان عبوري از سیم   .17
 چند وات خواهد بود؟ Rتوان مصرفی مقاومت صورت 

 
1 24  
2 36  
3 48  
4 16  

  پاسخ

 2   

 
 4Ωو  6Ωچنــین دو مقاومــت   و هــم 4Ωو  1Ωدو مقاومــت  -1

  .)ولتاژ یکسان دارند. (موازیند
  ) الف

I� × 1 = I� × 4
�������
�⎯⎯⎯� I� =  4 

 5 I , I� =  1 
 5 I  

  ) ب
I�

� × 6 = I�
� × 4

��
����

���
�⎯⎯⎯� I�

� =  4 
 10 I , I�

� =  6 
 10 I  

  :داریم Aبا توجه به معادلۀ جریان در گرة  -2
(I� > I�

�)  

1Ω  4Ω  

R = 4Ω  6Ω  

+ 

− 

A B 

1Ω  4Ω  

4Ω  6Ω  

+ 

− 
I 

I�
� I�

� 

I�  

I 

A B I′′ 
I� 
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 ٥٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

I� = I′′ + I�
� ������

�⎯⎯�  4 
 5 I = 2 +  4 

 10 I  

⇒ I = 5A ⇒

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧I� = 4A

I� = 1A
I�

� = 2A
I�

� = 3A

�  

3-  
P���Ω = R(I�

�)� = 4 × 3� = 4 × 3� = 36W  
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 ٥٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
   یسیمغناط

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ ناط يها قطب و سیمغناط    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    یسیمغناط دانیم/  یسیمغ

روي یک صفحه قرار دارند و آهنربـاي   �و  �، �، �چهار نقطۀ   .18
در کدام نقطه بردار میـدان  . اي نیز روي همین صفحه است تیغه

 مغناطیسی حاصل از آهنربا درست نشان داده شده است؟

  
1 D   
2 C  

3 B   
4 A  

  پاسخ

 ،تاس ـ S بـه  N قطـب  از ربـا  آهـن  خـارج  در یسیمغناط دانیم 2 
  .تاس شده داده نشان درست C ۀنقط در فقط دانیم جهت نیبنابرا

N S D A 
B  C  
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 ٥٥ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   وارد بر ذره باردار متحرک یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ رك باردار ذره بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    متح

در حرکـت   ���الکترونی در یک میدان مغناطیسی به بزرگـی    .19
�الکترون  تندياي که  در لحظه. است × ���  � 

 است و راسـتاي   � 
سـازد، نیـروي وارد بـر آن از     می °��حرکت آن با میدان زاویۀ 

�)طرف میدان چند نیوتون است؟  = �/� × ������)   
1 6/4 × 10���   
2 6/4 × 10���  

3 3/2√3 × 10���   
4 3/2√3 × 10���   

  پاسخ

 2 
F = qvBsin30°  
F = 1/6 × 10��� × 4 × 10� × 20 ×  1 

 2   
F = 6/4 × 10���N  
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 ٥٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   وارد بر ذره باردار متحرک یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ رك باردار ذره بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    متح

 یک از واحدهاي زیر است؟ معادل کدام )��(یک تسلا   .20

1 1 N
C.m  

2 1 N
A.m  

3 1 N.A
m  

4 1 N.C
m  

  پاسخ

 2   

F = qvBsinθ → 1N = 1(C × m
s × T)  

1T = 1N
C ×m

s
= 1 N

C
s ×m

= 1 N
A×m   
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 ٥٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   انیحامل جر مید بر سوار یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ    یمقدمات    انیجر حامل میس بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح

در شکل زیر، سیم حامل جریان، عمود بر صفحه از بین دو قطب   .21
جهت نیروي مغناطیسـی وارد بـر سـیم    . کرده استآهنربا عبور 
  کدام است؟

  
 ) ↑(رو به بالا  1

 ) ↓(رو به پایین  2

 ) →(به طرف راست  3

  ) ←(به طرف چپ  4
  پاسخ

با استفاده از قاعدة دست راسـت و اینکـه میـدان مغناطیسـی از      2 
، نیــروي )Sبــه ســمت قطــب  Nاز قطــب ( چــپ بــه راســت اســت

  .مغناطیسی به طرف پایین است

N S
I
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 ٥٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

   یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
  زيرواحد يادگيري

    
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ناط يها قطب و سیمغناط    یسیا رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ    شرفتهیپ        یسیمغناط دانیم در متح

بـا بـار الکتریکـی     ��اي بـه جـرم    خواهیم ذره مطابق شکل می  .22
جهت و اندازة . با سرعت ثابت به حرکت خود ادامه دهد ���−

مغناطیسی مورد نیاز براي این کـار در کـدام گزینـه بـه      میدان
�)درستی آمده است؟  = ���/��)   

  
 4 سو،  درون 1

 3 × 10−2T   
 4 سو،  برون 2

 3 × 10−2T   
 2 سو،  درون 3

 3 × 104T   
 2 سو،  برون 4

 3 × 104T   
  پاسخ

 2   
ابتدا جهت و اندازة نیروهاي الکتریکی و گرانشی وارد بر جسـم را  ) 1

  :کنیم محاسبه می

 
F� = Eq = 10� × 6 × 10�� = 0/06N  
mg = 2 × 10�� × 10 = 0/02N  

 
حال براي آنکه مسیر حرکت تغییر نکند باید برایند نیروهاي وارد ) 2

  :بر ذره در راستاي قائم برابر صفر باشد
F� = F� + mg = 0/08N  

با توجـه بـه قاعـدة دسـت راسـت جهـت میـدان مغناطیسـی را         ) 3
است یا دقت کنید که چون بار الکتریکی ذره منفی . کنیم مشخص می

E = 10�N/C  

v = 10�m/s 
g�⃗ ↓ 

mg�⃗ + F�⃗ � 

F�⃗ �  

mg�⃗    
F�⃗ �(q < 0) 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٥٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

   یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
  زيرواحد يادگيري

    
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

پـس  . درجـه بچرخانیـد   180از دست چپ استفاده کنید یا میدان را 
 :جهت میدان رو به بیرون خواهد بود و اندازة آن برابر است با

F� = |q|vBsinθ  
⇒ 8 × 10�� = 6 × 10�� × 10� × B × 1      
⇒  B =  4 

 3 × 10��T   

 

F�⃗ �  

B��⃗    
v�⃗      q 
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 ٦٠  يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   انیحامل جر میوارد بر س یروین 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ    شرفتهیپ    انیجر حامل میس بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح

در شکل زیر، اندازه و جهت جریان گذرنده از میله چگونه باشد   .23
جـرم  (را نشـان دهنـد؟    ���/�ها عـدد   تا هر یک از نیروسنج

�و  ��/��میله  = ��/�  � 
 ).است  �� 

  
1 2/5 A  ازC  به سمتD  
2 2/5 A  ازD  به سمتC  
3 5/0A  ازC  به سمتD  
4 50/0 A  ازD  به سمتC 

  پاسخ

Wوزن میله از رابطۀ  2  = mg  0/50برابر باN با توجه . شود می
2هــا  بـه اینکــه مجمــوع نیروسـنج   × 0/50 N = 1/0N  را نشــان

دهند پس نیروي مغناطیسی وارد بر سیم باید رو به پایین و برابـر   می
1/0Nبا  − 0/50N = 0/50N باشد.  

F� = I ℓ B sin 90°  
⇒ 0/50N = I × 2/0m × 0/10T × 1  
⇒ I = 2/5 A  

  

B = 0/10T  

C D 

CD = 2/0 m 

 نیروسنج

C D 
B 

B B 

B 

T T 

W 

I 

F� 
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 ٦١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال ولهیس دانیم    مو    یمقدمات    مل

هاي مغناطیسی  به ترتیب کدام قطب Bو  Aبا توجه به شکل زیر   .24
 )به ترتیب از راست به چپ(هستند؟ 

 
1 N  وS 

2 S  وN  
3 S  وS  
4 N  وN 

  پاسخ

 Bو  Aابتدا جهت جریان را تعیین کرده و سپس بـراي دو سـر    3 
چنانکـه دیـده    هـم . کنـیم  جداگانه از قاعدة دست راست استفاده مـی 

لولـه   هـر سـیم   Nبوده و محل قطب  Sشود هر دو سر آزاد قطب  می
  .روي شکل نشان داده شده است

 

A  B  

A(S) B(S)   

(N)  (N)  
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 ٦٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 لهیشده به وس جادیا یسیمغناط دانیم 
 یسیمغناط یها یژگیو/  یکیالکتر انیجر

   مواد
  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم/ حلقه  دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری غناط دانیم    یسیا کتر انیجر لهیوس به شده جادیا یسیم اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال لهیس دانیم/  حلقه دانیم    مو لو    یمقدمات    م

حلقـه بـوده و از    200داراي  ����به طـول   آرمانی اي سیملوله  .25
میدان مغناطیسی درون سـیملوله  . کند عبور می ���آن جریان 
 چند گاوس است؟ ها  و دور از لبه

(�� = �� × �����. �/�)  
1 008/0 

2 01/0 

3 80 

4 100 
  پاسخ

 3  

B =
μ0NI

 ℓ = 12×10−7×200×10
0/3 = 8 × 10��T = 80G  
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 ٦٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   مواد یسیمغناط یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال اد یسیمغناط یژگیو    مو    یمقدمات    مو

بوده و اگـر در میـدان   .......... مواد دیامغناطیس در شرایط عادي   .26
  .......... .خارجی قوي قرار گیرند مغناطیسی 

هـاي ایجـاد شـده خـلاف جهـت       دوقطبی -فاقد خاصیت مغناطیسی 1
 .گیرند میدان خارجی قرار می

هاي ایجاد شده عمـود بـر جهـت     دوقطبی -فاقد خاصیت مغناطیسی 2
 .گیرند میدان خارجی قرار می

جهـت بـا    هاي ایجـاد شـده هـم    دوقطبی -داراي خاصیت مغناطیسی 3
  .گیرند میدان خارجی قرار می

هاي ایجاد شده عمود بـر جهـت    دوقطبی -داراي خاصیت مغناطیسی 4
  .گیرند میدان خارجی قرار می

  پاسخ

مواد دیامغناطیسی فاقد خاصـیت مغناطیسـی هسـتند و اگـر در      1 
هاي ایجـاد شـده در آنهـا     میدان مغناطیسی قوي قرار گیرند دوقطبی

  .خلاف جهت میدان مغناطیسی خارجی قرار خواهند گرفت
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 ٦٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   چهیپ دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال    یمقدمات    چهیپ دانیم    مو

دور سـیم نـازك درسـت شـده      2000از پیچه مسـطحی کـه از     .27
اگر میدان مغناطیسی در مرکز پیچـه  . گذرد می ����جریان 

  باشد شعاع پیچه مسطح چند متر است؟ ��

(�� = �� × ���� �.�
 � 

)  

1 6 × 10��  

2 8 × 10��  

3 4 × 10��  

4 9 × 10��  
  پاسخ

 1   
B =

μ0NI
 2R → 4 × 10�� = 12×10−7×2000×20×10−3

 2R   
→ 8R × 10�� = 48 × 10��  
→ R = 6 × 10��m  
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 ٦٥  يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 لهیشده به وس جادیا یسیمغناط دانیم 
 یسیمغناط یها یژگیو/  یکیالکتر انیجر

   مواد
  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم/ حلقه  دانیم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری غناط دانیم    یسیا کتر انیجر لهیوس به شده جادیا یسیم اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال لهیس دانیم/  حلقه دانیم    مو لو    شرفتهیپ    م

عبـور کنـد    �جریـان   ��اي بـه شـعاع    اگر از یک حلقۀ دایـره   .28
چنانچه از این . شود می �میدان مغناطیسی در مرکز حلقه برابر 

بوده  ���اي بسازیم که شعاع هر حلقۀ آن برابر  حلقه سیملوله
عبور کند، میـدان   ��/�باشد و از آن جریان  ����و طول آن 

 شود؟ می �مغناطیسی درون سیملوله چند برابر 

1 200  
2 2000  
3 50  
4 500  

  پاسخ

  :کنیم هاي سیملوله را حساب می تعداد حلقه -1 1 

N =  L 
2πr

 ����� ,����   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

��  2 
100�

N = 50  

�
Bسیملوله = μ�

 N 
 ℓ Iسیملوله

Bحلقه = μ�
 1 

 2R Iحلقه

� ⇒
Bسیملوله

 B =
 50 
0/1
 1 
 2 

× 0/2I
 I = 200  

⇒ Bسیملوله = 200B  
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 ٦٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   و مفهوم آن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب وم و یآ    یمقدمات    آن مفه

 است؟ نادرستکدام عبارت   .29

کـنش   هاي سازندة مواد افزون بر جنبش نامنظم، با یکدیگر برهم ذره 1
  .نیز دارند

دانند که در فشار ثابـت بـا    ارز با گرمایی می تغییر آنتالپی واکنش را هم 2
  .کند می محیط پیرامون داد و ستد

  .شود آن نیز عکس می H∆با معکوس کردن یک واکنش  3
  .تغییر حالت فیزیکی مواد با تغییر انرژي همراه است 4

  پاسخ

 .شود قرینه می H∆با معکوس کردن یک واکنش،  3 
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 ٦٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   و مفهوم آن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب وم و یآ    یمقدمات    آن مفه

از  تـر  پـایین هـا   انرژي فـراورده  سطح اگر بدانیم در واکنش اول  .30
هـا پایـدارتر از    دهنـده  ها و در واکنش دوم واکنش دهنده واکنش
 :توان گفت باشند می ها می فراورده

�) ��(�) + ���(�) → ����(�)  
�) ����(�) → ����(�)  

H∆هر دو واکنش  1 <  .دارند 0

H∆هر دو واکنش  2 >  .دارند 0

H∆واکنش اول  3 < H∆و واکنش دوم  0 >  .دارد 0

H∆واکنش اول  4 > H∆و واکنش دوم  0 <  .دارد 0
  پاسخ

 3   
 

هـا   دهنـده  ها از واکـنش  هاي گرماده سطح انرژي فراورده در واکنش -
هـا از   هاي گرماگیر سـطح انـرژي فـراورده    تر است و در واکنش پایین

  .ها بالاتر است دهنده واکنش
  .تر باشد پایداري آنها بیشتر است هرچه سطح انرژي مواد پایین -
ــطح ا  - ــی س ــراورده وقت ــرژي ف ــنش   ن ــا در واک ــایین) 1(ه ــر از  پ ت

H∆واکنش گرماده بوده و  ،باشدها  دهنده واکنش <   .دارد 0
ها باشند یعنی نسـبت بـه    ها پایدارتر از فراورده دهنده وقتی واکنش -

اند و واکنش گرماگیر است  تري قرار گرفته آنها در سطح انرژي پایین
H∆و  >  .دارد 0

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٦٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(مي شي

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   و مفهوم آن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب وم و یآ    یمقدمات    آن مفه

 ��+و  ��−دو مقدار آنتـالپی   ،براي دو واکنش داده شدة زیر  .31
اما معلوم نیست کدام مقدار بـراي   است؛ کیلوژول گزارش شده

درسـتی   جملۀ داده شـده را بـه   ،کدام گزینه. کدام واکنش است
کیلـوژول  ........  ،در آب......... مـول   5انحلال از « ؟کند کامل می

 ».شود گرما آزاد می

������(�)
   در آب  
�⎯⎯⎯� ���

�(��) + ���
�(��)  

�����(�)
   در آب  
�⎯⎯⎯� ����(��) + ����(��)  

 130 -آمونیوم نیترات 1

 415 -آمونیوم نیترات 2

  415 -کلسیم کلرید 3
  130 -کلسیم کلرید 4

  پاسخ

شود و  آزاد شدن انرژي می دانیم انحلال کلسیم کلرید، باعث می 3 
H∆گرماده داراي  انحلال <   :است 0

CaCl�(s) → Ca��(aq) + 2Cl�(aq)      ∆H = −83kJ  
? kJ = 5mol CaCl� × −83kJ

1molCaCl2
= −415kJ  

 .)آزاد شدن گرما استعلامت منفی نشانه (
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 ٦٩ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   یو کتون یدیآلده یعامل یها گروه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و ل يها گروه    واکنش ΔH نییتع يب ون و يدیآلده یعام    یمقدمات    یکت

و نـام گـروه عـاملی موجـود در     ) الـف (فرمول مولکولی ترکیب   .32
 کدام است؟) ب(ترکیب 

 
1 C10H17O - اتري 

2 C10H18O - هیدروکسیل 

3 C10H17O - هیدروکسیل 

4 C10H18O - اتري 
  پاسخ

 4  

  .باشد می C10H18O، )الف(فرمول مولکولی ترکیب  -
O−)، گروه عاملی اتري )ب(در ترکیب  -   .وجود دارد (−

 .باشد می) الف(مربوط به شکل  (OH−)گروه هیدروکسیل 

)الف( )ب(

O HO 
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 ٧٠  يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   یوانیگرماسنج ل/  میمستق یجگرماسن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ ق یگرماسنج    هس قا انیل گرماسنج/  میمست    یمقدمات    یو

گرم نمک پتاسیم کلرید  100خواهیم بررسی کنیم از انحلال  می  .33
 :براي این کار. شود در آب کافی چند کیلوژول گرما مبادله می

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج لیوانی استفاده می 1
  .شود میفشار ثابت ثبت 

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج لیوانی استفاده می 2
  .شود حجم ثابت ثبت می

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج بمبی استفاده مـی  3
  .شود فشار ثابت ثبت می

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج بمبی استفاده مـی  4
  .شود حجم ثابت ثبت می

  پاسخ

 1   
 

ــاي    ــبۀ گرم ــراي محاس ــوانی ب ــنج لی ــدهايگرماس ــلال و  فراین انح
شوند، مناسب اسـت و بـه    که در حالت محلول انجام می هایی واکنش

  .شود گیري می کمک آن گرماي واکنش در فشار ثابت اندازه
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 ٧١ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   سوختن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نتالپ    هس قا    شرفتهیپ    سوختن یآ

.������−اگر آنتالپی سـوختن اتـانول برابـر      .34 باشـد،   �����
 50گرمی از اتانول کـه   460انرژي حاصل از سوختن یک نمونۀ 

 باشد؟ می ��درصد خالص است، چند 

(� = �� , � = �� , � = � �. �����)  
1 6840  

2 13680  

3 3420  

4 10260  
  پاسخ

 1   
C�H�OH = 46g. mol��  
جرم اتانول خالص = 460g C2H5OH ×  50 

100 = 230g C2H5OH   

? kJ = 230g C�H�OH × 1mol C2H5OH
46g C2H5OH × −1368kJ

1mol C2H5OH
 = −6840kJ

  

 .)علامت منفی نشانه آزاد شدن انرژي است(
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 ٧٢ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   سوختن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نتالپ    هس قا    یمقدمات    سوختن یآ

هـاي زیـر برحسـب     آنتـالپی سـوختن در ترکیـب    کدام مقایسه  .35
��.  است؟ نادرست �����

 اتن >اتان  1

 اتان >اتانول  2

 پروپین >پروپن  3

 پروپان >بوتن  -1 4
  پاسخ

 2   
 

ها در شرایط یکسان، هـر چـه    آنتالپی سوختن هیدروکربن در مقایسۀ
از سـوختن یـک مـول از آن     ،جرم مولکولی هیدروکربن بیشتر باشـد 

  .شود انرژي بیشتري آزاد می
از سوختن اتان نسبت به اتانول با توجـه بـه تمـرین    » 2«در گزینۀ  -

  .شود درسی انرژي بیشتري آزاد می داده شده در کتاب
تـر   تر نسبت به هیدروکربن سبک ها هیدروکربن سنگین در بقیۀ گزینه

 .داده شده درست است ،کند و مقایسه انرژي بیشتري آزاد می
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 ٧٣ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

   ها نگهدارنده/ عوامل مؤثر بر سرعت واکنش  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس وامل    آن ير ؤثر ع هدارنده/  واکنش سرعت بر م    یمقدمات    ها نگ

 هاي زیر در مورد مولکول زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت  .36

 
  است ������فرمول مولکولی آن.  
 عطر دارچین به دلیل وجود این ترکیب در آن است.  
 را یک کربوکسیلیک اسید آروماتیک دانست توان آن می.  
 داراي گروه عاملی کربوکسیل است.  
 اده هاي آن به عنوان نگهدارنـدة مـواد غـذایی اسـتف     از ترکیب

 .شود می

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 
  پاسخ

  .است C7H6O2فرمول آن . عبارت اول نادرست است 2 
  .فرنگی وجود دارد این ماده در تمشک و توت. عبارت دوم نادرست است

و حلقـه  ) کربوکسـیل (داراي عامل اسیدي . عبارت سوم درست است
  .باشد بنزنی می

C−). عبارت چهارم درست است
||
O

− OH)   یا گروه کربوکسـیل در
 .آن وجود دارد ساختار

بنزوئیک اسید به عنوان نگهدارنـدة مـواد   . عبارت پنجم درست است
  .غذایی کاربرد دارد

C  
OH  

O  
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 ٧٤ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   با قانون هس ∆H محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نون با ∆H محاسبه    هس قا    شرفتهیپ    هس قا

 g220هاي داده شده محاسبه کنیـد از تولیـد    با توجه به واکنش  .37
اکسـید از کـربن و گـاز اکسـیژن چنـد کیلـوژول        دي گاز کربن

�)شود؟  آزاد می  انرژي = �� , � = �� �. �����)   
�) ����(�)

            
�⎯⎯� ���(�) + ��(�)     ∆� = �����  

�) ��(�) + ��(�)
            
�⎯⎯� �(�) + ���(�)  

                                                                   ∆� = −�����   

�) ���(�) + ��(�)
            
�⎯⎯� ����(�)    ∆� = −�����   

1 5/492  
2 394  
3 1970  
4 895  

  پاسخ

C(s)واکـنش   H∆با توجه به سـؤال   3  + O�(g)
            
�⎯⎯� CO�(g) 

 1 براي این کار واکنش اول را وارونـه و ضـرب در    .مورد نظر است
 2  

جـا   نصـف و جابـه   H2و  H2Oهـاي   ترتیب ضـریب  کنیم به این می
. کنیم تا هر دو حـذف شـوند   شوند و واکنش دوم را هم وارونه می می

 1 واکنش سوم را هم در 
  :هم حذف شود COکنیم تا  می ضرب  2 

H�(g) +  1 
 2 O�(g)

            
�⎯⎯� H�O(g)              ∆H = −286kJ  

C(s) + H�O(g)
            
�⎯⎯� CO(g) + H�(g)    ∆H = 175kJ  

CO(g) +  1 
 2 O�(g)

            
�⎯⎯� CO�(g)             ∆H = −283kJ   

C(s) + O�(g)
            
�⎯⎯� CO�(g)                    ∆H = −394kJ    

? kJ = 220gCO� × 1molCO2
44gCO2

× −394kJ
1molCO2

= −1970kJ  

  .)دهنده آزاد شدن انرژي است علامت منفی نشان(
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 ٧٥  يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   وندیپ یبا آنتالپ ∆H محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ با ∆H محاسبه    واکنش ΔH نییتع يب    شرفتهیپ    وندیپ یآ

�اگر آنتالپی پیوند   .38 = بیشـتر از آنتـالپی    �����به انـدازة   �
�پیوند  − گرم گـاز اتـن،    280دار کردن  باشد، از هیدروژن �

 شود؟ چند کیلوژول انرژي آزاد می

�آنتالپی پیوندهاي ( − �و  � − و  436برابـر  بـه ترتیـب    �
  .)کیلوژول بر مول است 415

(� = �� , � = � �. �����)  
1 3420  
2 2840  
3 1870  
4 1280  

  پاسخ

 4   

 
∆H = [(4 × 415) + ∆H(C = C) + 436] − [(6 × 415) + ∆H(C − C)]  

∆H = [∆H(C = C) − ∆H(C − C)�����������������
�����

] +436 − (2 × 415)

              = −128kJ

  

? kJ = 280g C�H� × 1mol C2H4
28g C2H4

× −128kJ
1mol C2H4

= −1280kJ  

  .)باشد علامت منفی نشانۀ آزاد شدن گرما می(

C = C                 + H − H → H − C
|
H

|
H

− C
|
H

|
H

− H
H

H H

H 
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 ٧٦ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    شرفتهیپ    سرعت محاسب

با توجه به واکنش گاز کلر با محلول سود که مطابق معادلۀ زیـر    .39
شود، سرعت متوسط تولید کدام ماده با سرعت متوسط  انجام می

 مصرف کدام ماده برابر است؟

����(��) + ���(�) → ����(��) + ������(��) + ���(�)   

 .)واکنش را موازنه کنید(

1 NaOH − NaCl  

2 Cl� − H�O  

3 NaOH − NaClO�  

4 Cl� − NaCl  
  پاسخ

 2  
 

هاي یکسان در معادلۀ موازنه شده، یعنی سرعت متوسط برابر  ضریب
  .مواد

  :معادلۀ موازنه شده
6NaOH(aq) +3Cl�(g)

 → 5NaCl(aq) + NaClO�(aq) + 3H�O (l)

  

متوسـط  تـوان دیـد سـرعت     هاي استوکیومتري می با توجه به ضریب
  .برابر است H2Oتولید متوسط با سرعت  �Clمصرف 
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 ٧٧ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیو شسرعت متوسط /  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    یمقدمات    سرعت محاسب

(�)���� :اگر در واکنش  .40 + ��(�) → ����(�) + ����(�) 
شود، پـس از   انجام میلیتري  5که در زمان معین در یک ظرف بسته 

مول گاز اکسیژن مصـرف شـود، سـرعت     5/5دقیقه مقدار  5گذشت 
.���متوسط تولید گاز کلر برحسب  ���.  کدام است؟ ���

1 3/6 × 10��  

2 7/2 × 10��  
3 3/6 × 10��  
4 7/2 × 10��  

  پاسخ

 4  

R(O�) = − ∆[O2]
 ∆t = −

−5/5
 5 mol.L−1

5×60s

 = 3/6 × 10��mol. L��. s��

  

R(Cl�) = 2R(O�) = 7/2 × 10��mol. L��. s��  
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 ٧٨ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د شرکت مصرف مواد

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    شرفتهیپ    سرعت محاسب

در  (��)با توجه به جدول، سرعت متوسط تشکیل گاز اکسیژن   .41
ــنش در  ــن واک ــب    50ای ــنش، برحس ــاز واک ــوم از آغ ــۀ س ثانی

���. ���.  قدر است؟ چه ���

�����(�)
       
�� ����(�) + ��(�)  

  )ثانیه( زمان  100  150
0243/0  0269/0  [����]   

1 26 × 10��   
2 104 × 10��   
3 52 × 10��   
4  27 

 2 × 10−6   
  پاسخ

 150تـا   100ثانیه سوم از آغاز واکنش بازة زمـانی   50منظور از  1 
 . ثانیه است

N�O� ⇒ ∆M = M� − M� = 0/0243 − 0/0269
 = −0/0026mol. L�� 

  

R(N�O�) = −∆M
 ∆t = − −0/0026

 50 

 = 5/2 × 10��mol. L��. s��

  

R(O2)
R(N2O5)

=  1 
 2   

⇒ R(O�) =  1 
 2 × R(N�O�) = 5/2

 2 × 10��mol. L��. s��

 = 26 × 10��mol. L��. s��
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 ٧٩ رياضييازدهم  ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    شرفتهیپ    سرعت محاسب

(�)������اگر در واکنش   .42
∆
→ ����(�) + که در  (�)���

شـود، سـرعت متوسـط     لیتري سربسته انجـام مـی   10یک ظرف 
.�������/�تولید اکسیژن برابر  ���. باشد، به تقریـب   ���
پتاسـیم کلـرات بـه طـور      ��/���کشد تا  چند دقیقه طول می
 کامل تجزیه شود؟

(� = ��, �� = ��/�, � = ���. �����)  
1 2/6  
2 3/8  
3 7/4  
4 7/9  

  پاسخ

  :کنیم ابتدا جرم پتاسیم کلرات داده شده را به مول تبدیل می 2 

? mol KClO� = 612/5g KClO� × 1mol KClO3
122/5g KClO3

 = 5mol KClO�

  

بعد سرعت داده شدة اکسیژن را بـا توجـه بـه معادلـه بـه سـرعت       
ــی   ــدیل م ــرات تب ــیم کل ــب    پتاس ــم برحس ــاي آن را ه ــیم و یک کن

mol. min�� آوریم دست می به: 

R(KClO�) =  2 
 3 R(O�)  

R(KClO�) =  2 
 3 × 0/0015 × 10L × 60

 = 0/6mol. min��

  

0/6 = 5mol
xmin ⇒ x = 8/3min  
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 ٨٠ يازدهم رياضي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  اضی یاز ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    یمقدمات    سرعت محاسب

(�)��اگر واکـنش    .43 + ����(��) → �����(��) + در  (�)��
طی مدت شش دقیقه پایان پذیرد، بین سـرعت متوسـط تولیـد    

، در دقیقـۀ  (��)گاز هیدروژن در ایـن واکـنش در دقیقـه اول    
 کدام رابطه برقرار است؟ (��)و در دقیقۀ ششم  (��)سوم 

1 R1 = 3R3 , R3 = 2R6  

2 R1 < R3 < R6  

3 R1 =  1 
 3 R3 , R3 =  1 

 2 R6  

4 R1 > R3 > R6  
  پاسخ

با توجه به اینکه با گذشت زمان همواره سرعت متوسط واکـنش   4 
R1توان گفت  یابد می کاهش می > R3 > R6   
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